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Практико-ориентированный подход 

в работе воспитателя дошкольного учреждения 

по развитию речи детей  с ТНР
Каков человек, такова его и речь (Сократ)
Речевое развитие детей является важной составляющей в жизни дошкольников, поэтому оказывает огромное влияние на формирование личности ребёнка и на все психические процессы. Речь – одна из центральных психических функций, она является отражением мыслительных операций и эмоциональных состояний человека. Без речевого общения нет полноценного развития человека. Первое, важное условие становления у ребёнка адекватной психики – это своевременное, с первых дней жизни, и полноценное, достаточное по объёму, овладение речью и побуждение к овладению речи в полную меру возможностей на каждой возрастной ступени развития. Речевая среда, в которой воспитывается ребёнок, – естественная речевая среда – должна быть благоприятной. В дошкольном учреждении такую речевую среду организуют специально, так как для нормального становления речи ребёнку необходимо на протяжении всего дошкольного детства получать новые, яркие впечатления.
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013г. №1155, направлен прежде всего на охрану и укрепление физического и психического здоровья ребёнка, его эмоциональное благополучие, формирование ценностей здорового образа жизни, обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи в вопросах охраны и укрепления здоровья детей. В соответствии с ФГОС коррекционная работа с детьми с ОВЗ, в том числе с нарушениями речи, должна быть направлена не только на обеспечение коррекции нарушений развития у детей, но и на их разностороннее развитие с учётом возрастных и индивидуальных особенностей и обязательно на их социальную адаптацию.
Наблюдая за дошкольниками в группах компенсирующей направленности, приходится констатировать тот факт, что дети в этих группах часто отличаются неуверенностью в себе, молчаливостью и нерешительностью. Это зачастую отражается на  общении со сверстниками, на их деятельности в целом и на формировании личности ребёнка. Как правило, дети с речевыми нарушениями отличаются от сверстников и по показателям физического и нервно-психического развития. У детей – логопатов нарушены общая и мелкая моторика, речевое дыхание, основные физические качества: ловкость, сила, скорость, движение; нарушены психические процессы: память, внимание, мышление и воображение. Исходя из всего этого, педагогами, которые работают с детьми с речевыми нарушениями, определяются для себя задачи по развитию всех вышеперечисленных процессов. Причём, делается это и на групповых, и на индивидуальных коррекционных занятиях. В реализации поставленных задач педагогу очень помогает использование здоровьесберегающих технологий, адаптированных для детей - логопатов. Эти технологии могут быть как традиционными, широко используемыми педагогами различных дошкольных учреждений, так и совсем новыми, которые только проходят апробацию в педагогической практике. Рассмотрим подробнее эти технологии.
Например, артикуляционная гимнастика. Для правильного произношения звуков, для чёткой артикуляции нужно выработать движения и определённые положения артикуляционного аппарата. В этом как раз помогает применение на занятиях, на физкультминутках, во время подвижных игр имитационного характера и продуктивной деятельности элементов артикуляционной гимнастики. Она укрепляет мышцы речевого аппарата, развивает силу и подвижность органов, участвующих в речевых процессах.

Развитию и укреплению грудной клетки, силе и длительности вдоха и выдоха способствует применение во время совместной деятельности педагога с детьми и в режимных моментах элементов дыхательной гимнастики. Ведь правильное дыхание влияет и на звукопроизношение, и на артикуляцию, и на все обменные процессы в организме.  Удобство использования дыхательной гимнастики состоит в том, что педагог может с успехом включать её в любой вид совместной деятельности: динамические и релаксационные паузы, во время организации подвижных и дидактических игр, на занятиях и в индивидуальной работе.
Очень интересны и полезны для физического, интеллектуального, речевого и эмоционального развития детей-логопатов  упражнения с элементами логоритмики. Они развивают чувство ритма, темпа, стимулируют двигательные функции, развивают способность переключаться с одного вида деятельности на другой. Логоритмические упражнения педагог может с успехом использовать во время проведения подвижных игр, коррегирующей гимнастики после сна и в свободной игровой деятельности. Чем выше двигательная активность ребёнка, тем интенсивнее развивается его речь. Такие оздоровительные динамические паузы используются при снижении у детей работоспособности, при потере внимания и интереса к образовательной деятельности,  с целью предупреждения утомления, сохранения умственной трудоспособности и профилактики нарушений осанки.
Развитию мелкой моторики пальцев рук способствует использование педагогом в работе с детьми  упражнений пальчиковой гимнастики. Этот вид деятельности стимулирует умственное и речевое развитие, формирует первоначальные графические навыки для подготовки руки ребёнка к письму. Тренируя руки, мы развиваем речевые центры головного мозга. Простые упражнения по развитию моторики рук, которые можно широко применять и во время занятий, и в свободной деятельности, способствуют активизации мышления и речи ребёнка.

Очень важно обучать ребёнка с речевыми нарушениями приёмам массажа и самомассажа. При систематическом проведении этой здоровьесберегающей технологии улучшается рефлекторная связь коры головного мозга с мышцами и кровеносными сосудами. В свой практической деятельности с детьми я часто использую массаж и самомассаж лица, кистей  и пальцев рук, ушных раковин и шеи.
Элементы психогимнастики помогают детям преодолевать барьеры в общении, лучше понимать самого себя и других людей, снимать психологическое напряжение. Комплекс специальных занятий  психогимнастикой укрепляет лицевые мышцы, развивает психомоторику, формирует навыки релаксации. Используется педагогом во время динамических пауз, при организации психологических и сюжетно-ролевых игр.

         Очень важными в работе педагога коррекционной группы являются приёмы релаксации. Это глубокое мышечное расслабление, сопровождающееся снятием психического напряжения. Выполняя релаксационные упражнения, дети постепенно становятся более уравновешенными, терпеливыми и уверенными в себе. Умение правильно расслабляться помогает сконцентрировать внимание ребёнка, снять излишнее психологическое напряжение. Систематическая работа по обучению детей приёмам релаксации просто необходима в работе педагога коррекционной группы.
Недавно в своей практической деятельности я стала активно использовать упражнения суджок -  терапии (от слов «су» - кисть и «джок» - стопа).  Положительные результаты даёт применение элементов массажа кистей рук с помощью специальных шариков, пружинок, прищепок, массажных мячиков. Также для массажа можно использовать и простой шестигранный карандаш, и плоды каштана или грецкого ореха. На индивидуальных коррекционных занятиях с использованием элементов суджок – терапии происходит стимулирование активных точек, расположенных на пальцах рук. На активные точки стопы можно воздействовать с помощью хождения по ребристым дорожкам, коврикам с пришитыми к ним пуговицами. Используя шары – «ёжики» с колечками в проведении массажа ладошек и пальцев, мы невольно оказываем благотворное влияние на весь организм, способствуем повышению иммунитета. При этом мы развиваем мелкую моторику пальцев рук, тем самым развивается речь ребёнка.
Музыка имеет особенность изменять физическое и душевное состояние человека. Красивая мелодия доставляет ребятишкам удовольствие, радость, помогает снять напряжение, возбуждение, расслабляет мышцы, помогает сконцентрировать внимание. Поэтому, музыкотерапия – одна из самых простых и эффективных педагогических технологий, широко используемых во всех группах детского сада как на занятиях, так и во время любых режимных моментов.
В коррекционных группах нередко встречаются дети, у которых имеются проблемы со зрением различной степени тяжести. Вследствие этого гимнастика для глаз, или офтальмогимнастика, тоже нашла широкое применение в моей практической деятельности. Эта технология снимает общее и зрительное утомление, её упражнения направлены на улучшение циркуляции крови в органах зрения и укрепление глазных мышц. Офтальмогимнастику целесообразно проводить во время индивидуальной работы педагога с ребёнком, так как необходимо чётко следить за правильностью выполнения упражнений.

Развитию разнообразных тактильных ощущений, мелкой моторики рук способствуют и игры в сухом бассейне. Они создают дополнительный массаж, снижают гиперактивность, напряжение и повышенную тревожность. Помимо этого, игры в бассейне – одна из самых любимых детских забав, они стимулируют кровообращение и дыхание, нормализуют психофизическое состояние ребёнка.
Приёмы ниткографии являются хорошим средством развития зрительно-моторной координации. Они совершенствуют образное восприятие предметов, формируют точность и плавность движений, закрепляют изобразительные навыки у детей, развивают мелкую моторику рук и тем самым благотворно влияют на развитие речи ребёнка. 

Одной из самых интересных, на мой взгляд, коррекционной педагогической и здоровьесберегающей технологией является сказкотерапия. На специальных занятиях ребята учатся воссоздавать старые и новые образы, преобразовывать отрицательные персонажи в положительные, тем самым обогащается внутренний мир маленького человека. Во время занятий с использованием элементов сказкотерапии ребёнок или группа детей выступают в роли рассказчиков, обогащается их словарный запас и совершенствуется грамматический строй речи. Сказкотерапия благоприятно влияет на состояние нервной системы и в общем всего психофизиологического состояния у детей, и, конечно, способствует сохранению их здоровья.
Для осуществления этой работы в дошкольном учреждении должны быть созданы все необходимые условия: организационно-методическое сопровождение, индивидуальные планы – программы ориентированных коррекционных мероприятий, индивидуальные карты мониторинга по отслеживанию процесса усвоения программы.  Одним из важнейших условий является также создание соответствующей развивающей предметно-пространственной среды группы. Наличие необходимого оборудования: массажные мячи, коррегирующие дорожки, мячики суджок, наборы для занятий ниткографией, театральные костюмы для организаций занятий по сказкотерапии и другие просто обязательны для осуществления коррекционных здоровьесберегающих мероприятий.
Работу по использованию здоровьесберегающих технологий в совместной деятельности с детьми невозможно представить без поддержки родителей. Необходимо, чтобы полученные в детском саду навыки и умения заниматься приёмами самомассажа, офтальмогимнастики, дыхательной гимнастики  закреплялись повторениями в домашних условиях вместе с родителями. Но родителей самих нужно обучить правильно выполнять те или иные упражнения. Поэтому здесь очень важна пропаганда педагогических знаний: индивидуальные и групповые консультации, мастер-классы, информационные брошюры, открытые показы во время занятий. 
Все вышеперечисленные  формы работы с детьми и  их родителями не только способствуют коррекции физических и психических нарушений у детей и обеспечивают положительный эмоциональный фон, но и  гармонизируют развитие ребёнка, приобщают его к здоровому образу жизни и развивают речь.
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