Матч в школе-интернате
«Спорт становится средством воспитания тогда, когда он – любимое занятие каждого» - писал выдающийся педагог-новатор В. Сухомлинский.  И это утверждение мы считаем абсолютно верным.

Воспитанники Детского сада №68 ОАО «РЖД» встретились в дружественном футбольном матче с ребятами из школы-интерната в городе Жуковка в поддержку чемпионата мира по футболу 2018 года. Юные спортсмены с нетерпением ждала начала матча, и все предшествующие дни посвятили подготовке к нему: тренировались на спортивной площадке,  а болельщики готовили речёвки.  Судьями матча были тренеры школы-интерната.
Вообще, футбол – одна из любимых игр для детей любого возраста. Она является не только отличной командной игрой, в которой ребёнок проявляет себя и чувствует свою значимость в коллективе, но и учится терпимости и коммуникабельности – всему, что помогает слаженно работать с другими игроками и разделять ответственность за результат. Эта игра  подходит и для гиперактивных ребят, и для тех, кто испытывает трудности в общении из-за скованности и стеснительности.

Футбольный матч в школе-интернате проходил на стадионе под открытым небом, что способствовало ощущению настоящей спортивной игры. Для ребят – дошкольников это стало реальным шансом заявить о себе, как о будущих спортсменах. А для команды младших школьников этот матч стал не только игрой, но и настоящим праздником, потому что они встретились со своими младшими друзьями.
Болельщики активно поддерживали обе команды футболистов. И  юные спортсмены оправдали их надежды. Вратари и защитники с яростью защищали свои ворота. Нападающие активно атаковали, умело делая обводки.  Как в настоящем футболе были и атаки на ворота, и пас от одного игрока к другому.
В конце второго тайма счёт был 1:1. И тогда судья назначил серию пенальти. В результате команда воспитанников школы-интерната забила на один мяч больше. И неважно, кто в этом матче забил больше голов, в этой игре не было проигравших. Все получили удовольствие от игры. В конце обе команды получили памятные кубки и грамоты,  а совместное чаепитие и сладкий стол ещё больше объединили всех участников.

«О спорт! Ты – мир!» И, конечно,  дружба… Под таким девизом и прошла эта встреча, которая надолго запомнится всем: и детям, и взрослым.
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