20 лет вместе с ОАО «РЖД»
Приобщение к корпоративной культуре, традициям компании ОАО «РЖД», работа по ранней профориентации дошкольников на профессии железнодорожного транспорта – одно из важных направлений воспитательной и образовательной работы Детского сада №68 ОАО «РЖД».
01 октября 2023 года компания ОАО «РЖД» отмечает свой 20-летний юбилей.  Детский сад не мог остаться в стороне от этой знаменательной даты.
 В дошкольном учреждении работает музей по знакомству дошкольников с  железнодорожным транспортом  «Дети скоростей». В музее оформлены экспозиции «История железных дорог в России», «Московская железная дорога», «Безопасность на железнодорожном транспорте». Здесь для дошкольников проводятся интересные познавательные занятия-экскурсии, организуются сюжетно-ролевые игры по знакомству с железнодорожными профессиями. К юбилею компании   педагоги оформили в музее экспозицию «20 лет ОАО «РЖД», в которой собраны материалы об истории  развития железных дорог в 21 веке. Большую помощь в оформлении экспозиции оказали родители воспитанников – работники предприятий железнодорожного транспорта.
На протяжении 20 лет дошкольное учреждение взаимодействует с Брянским Региональным железнодорожным техникумом, который готовит специалистов для работы на железной дороге. Студенты техникума – постоянные активные участники всех значимых мероприятий, организуемых в детском саду. В преддверии праздника для дошкольников была организована совместная со студентами квест-игра «В поисках железнодорожного состава». Ребята с удовольствием выполняли задания  на логическое мышление, концентрацию внимания и умение действовать в команде сообща. Все эти качества пригодятся нашим дошкольникам в будущем, когда они выберут профессию железнодорожника.
Закончилась квест-игра веселым музыкальным флэшмобом «Путешествие длиной в 20 лет», в котором приняли участие и воспитанники детского сада, и студенты, и педагоги. 
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